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Exercnce 1: (20 pts) .

Le plan est muni d’un repere Qrthonorme (() i J’) L’ unLte graphtque étant de 2 cm. On
consndere Ies foncttons f et g de Rvers R danies respectivement par

f( )~
_ 1+ lnx '
L BN A {155 : - 1g0) = O
On appelle (C )la courbe representatlve de fet (C )celle de g

si x:tO ’ ) » g( )“7 = si x#0 -
X R

11 Determmer les ensembles de defmlt;on de j et deg.

n de ‘Ja tangente a (C' ) en A

ruire (C )avec soin dans l’lhtervalle]e",+ao[ X "

ue pour tout réel xposituf ounulet d!fférent dee f(x)—gg Yestiune
consta ite que’’ on cafculera = g ‘ W 25
ALY 6 Constru:re alors (C )sur ] +o®[,

i

Ee Exer"cice 2:(20 pis)

On'se propose de résoudre I'equatlon d:fferent:elle(E) 9y" +6y +y (x+ l)e

2.1+ Resoudre r équation dlfferentielle (E):9)"+6y'+y=0dans IaqUelle yest ine

fonctlon numérique d’ une variable reeHe deux fols dérlvable surR.
b- Determlner la solutlon de (E’

a4

L

) dcnt la courbe :ntégrale passe par le paint. A(3 2/@) et
admet une tan gente horlzontale au, pomt d’ abscrsse 4. '

2.2 So:ent aeth deux reels u
' et b ‘pour que smt 50|utlon d

2 3-3a Montrer que v est so!utlon--de (E)_su ets ulement si Y
b En deduure les. solutzons de (E) ' :

'_g for ctt,on définie gu_r-R p_aru‘(xf)‘ 8 (ax +b)e. ,Détg r'lr-h‘i‘ne‘rfaj;-i

-._u,;dst une solution de (E').
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Exercnca 3 (20 pts) ; :
On se propoSe de détermlﬁer la valeur c{e;' [2&
\'/ITCN 1"*] sin’ xdx
3 1 (,alc:uler Iet I, . -

3 2 Demontrer que Vr e N

i

Iri—cl
 3.4En supposant que nest un entxer '
(‘v’meZ H= 2m ou-n= 2m H)

b Determmer fzmn cn fo
1
c- Démontrer que: lim —[——--1 = 1

2m+|

3 5 Ln dcdu:re la formule de Vallice qui donne la valeut‘ de. 71'/? comime uh pmriuitmﬁu .
~ des termes. ’ ' Q) : L o i',_. it

i Exercice 4: {20'pts)
3 1 On consldére dans e repére: fanomq
: . T 28x e 14:\1}
‘ Détermmer sa hature puis tracér cette ¢
| 3.2 °0n considére la courbe d’équation :
SRy +4xy—12x+16 0

dans ie repére canonique. Montrer (avec le moins de calculs possmlﬁs) que cette caurbe ést
une hyperbole dont on précisera les demi- axes ainsi:que le centre

Tw

Exercuce 5 (20 pts) L
1 Une urne A contient trois boules : une rouge, une hieue et une figire: Une urne B contient
| trois boules : une rouge et deux noires. UneurdgG.contient trois boules : deux bleuea et une ;
On suppose que, dans chaque uri' :

- noire. On’ tire une boule, au hasard de chaqué
tirages sont equiprobab!es . :
5.1, a) Quei!e est la probablhté pg den obtenlr aucuné boule noire ? 7 ,
b) Quelle est la probablhte pid' obtemr exactement une boule noire ? :
c) Quelle est la probablhte pa2 d' obtenlr exactement deux boules noires i
d) Quelle est la probabnllte pad' obtemrtrois boules nmres -
© 5.2 Sion tire exactement une boul,f: noife, on perd uripoint. Si on tire iéro 0u deux boules
: noures on gagne zéro point. i on tire trois boule , O gagne trols points,
' '5.2a) Déterminer la loi de probabilité de la varlabie aléatmre X gui 3 tout tir age
associe le gain reahse ? e e
Zb) Calculer i espérance mathemat:que de X. La regle du ;eu es t'—ei!e favorable au
Joueur ? '
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